

开发区以主题教育实效助推高质量发展

成立招商引资专班,赴北京、上海、江苏等地招商引资。

谋划储备招商项目218项,建立3000亿元级的招商引资项目库。

引进落地总投资400亿元的美霖光伏制造垂直一体化大基地、2000吨电子级多晶硅等17个新能源、新材料项目……

主题教育开展以来,西宁经济技术开发区(以下简称“开发区”)牢牢把握主题主线,紧扣经济发展“主战场、主阵地、主引擎”功能定位,主动把加快建设生态文明高地上的高质量现代化工业园区的发展目标放到现代化青海建设大局,扛牢“一个基地、三个中心城市”建设责任上去找方向、找思路、找举措、找办法,持续招大引强、招新引优、招群引链,以务实行动把学习成果转化为推动开发区高质量发展的强大动力。

坚定不移走好高质量发展之路

实践是最生动的课堂,行动是最有力的示范。深度融入产业“四地”建设,全面支撑“五个中心城市”建设,开发区紧紧围绕高质量发展这个首要任务,学深悟透党中央决策部署和省委、市委对开发区的工作要求,深度谋划以新型工业化构建具有西宁特色和优势现代化产业体系的发展方向,研究制定《开发区“链长制”工作方案》《关于产业定位、功能布局、招商方向调整提升的工作安排》。

以前瞻的战略眼光、创新的思维理念、务实的工作举措,持之以恒在优化产业结构、健全产业创新体系、塑造先进制造能力、优化产业空间布局、增强产业治理能力等方面挖潜创新、行稳致远。开发区把实的要求贯穿主题教育全过程,落实推出《推

动新能源产业高质量发展三年行动计划》《促进未来产业发展实施意见》《建设光伏全产业链2023年行动方案》《新兴产业千亿投资计划》《促进锂电产业高质量发展工作方案》《促进康养产业发展若干措施》等方案计划。

“主题教育开展以来,开发区已谋划储备招商项目218项,建立3000亿元级的招商引资项目库,为实现产业建圈强链、集聚发展,加快建设生态文明高地上的高质量现代化工业园区绘制了图谱、梳理了路径、奠定了基础。”开发区相关负责人表示。

今年10月,开发区迎来又一百亿级项目——江苏新霖飞能源科技有限公司总投资约400亿元的美霖光伏大基地项目。

坚决扛牢高质量发展责任,在构建现代化产业体系上真抓实干,开发区以光伏制造、锂电储能、合金新材料等产业链条优势和“咬定青山不放松”的韧劲,全力以赴抓招商、优政策、促落地。10月份,新增落地新能源、智能制造、生物医药等项目5个,总投资19.5亿元。目前,已成功引进落地光伏制造垂直一体化大基地、年产2000吨电子级多晶硅、20吉瓦单晶拉棒、20吉瓦时储能机柜等22个重大项目,总投资583.5亿元。完成省外到位资金117.9亿元,超额完成年度目标任务。35吉瓦单晶硅、20吉瓦单晶硅等7个项目陆续建成投产,预计全年可贡献规上产值100亿元。

在深学细照笃行中汲取奋进力量

向新而变、向绿而行,主题教育开展以来,开发区在深学细照笃行中汲取奋进发展的智慧和力量,不断筑牢产业高质量发展根基,促进产业集群发展,构建绿色低碳循环发展的现代化经济体系。

今年9月,全国工商联发布“2023中国制造业民营企业500强榜单”,青海高景太阳能科技有限公司成为全省首家入榜中国制造业民营500强企业。

“我们将以此为契机,进一步做强做精主业,加快塑造科技自立自强新优势,乘势而上、接续奋斗,统筹抓好产业升级、平台建设和创新发展,全方位推进高质量发展,为聚力在现代化新青海建设上走在前作表率贡献民企责任和担当!”青海高景太阳能科技有限公司董事长徐志群说。

聚焦加快建设青藏高原科技创新高地,大力实施创新驱动弱鸟先飞、奋起直追行动,开发区园区企业4项成果荣获青海省科学技术进步一、二、三等奖。

6家企业被工信部评为“绿色制造”企业,2家企业、2名同志被推荐为青海省推进高质量发展成就奖先进集体和先进个人,“新能源产业发展促进机制”项目被推荐为青海省改革创新奖。

新增入库项目42项,拉动开发区规上产值增长4.6个百分点。新入限企业5户、拉动开发区限额以上批发业2.1个百分点。

19家企业进入2023“青海企业50强”,3家企业正在加快上市步伐,1家企业获国家级“工业产品绿色设计示范企业”荣誉称号。

截至目前,开发区规上高新技术企业产值(营业收入)357亿元;研发投入15.8亿元,占开发区规上企业营业收入1.4%,较2022年实现增长翻一番。共有国家级绿色园区4个、绿色工厂36家、绿色设计产品44项、绿色供应链管理企业2家,累计新认定市级研发中心8户、创新型中小企业37户、专精特新企业13户,新建成(挂牌)专家工作站、博士后工作站4家。(记者 樊娅楠)

三年全省 限制失信人消费53996人次

本报讯(记者 徐顺凯)12月11日,全省执行工作联席会议召开,记者从会上了解到,2021年以来,全省法院推送失信被执行人名单36649人次,限制消费53996人次,共对36649名失信被执行人在市场准入、投融资、从业资格等方面实施惩戒,限制失信被执行人乘坐飞机116480人次、乘坐高铁动车13948人次。

三年来,全省法院共受理执行案件140628件,执结案件130842件,结案率93.04%。“3+1”核心指标全部达标,其中,2023年有财产可供执行案件法定审限内执结率同比上升9.12个百分点,执行案件执结率同比上升7.39个百分点。加大“打财断血”力度,三年来,执结涉黑恶财产刑执行案件479件,执结率98.36%,到位金额18114.643万元,实际执行到位率为51%;扎实开展“雷霆行动”,全省法院职务犯罪被判处罚金涉财产刑共992人,人民法院总体执行到位32464万元,实际执行到位率为34%;积极开展“清积案、提质效”三年专项执行活动。截至目前,全省法院一年以上未结执行积案执结率为76.7%,执行到位金额为9.88亿元,已实现“去存量、控增量”年度目标;开展涉民生案件执行专项行动,坚持优先立案、优先执行、优先兑付,执结涉民生案件28645件,到位金额23.8亿元;有效落实“有信必复”要求,对全省群体性执行信访案件进行全面梳理排查,力争全部实质性化解,截至目前信访办结率为78.95%。

2023年中国冰壶联赛 (西宁站)

距开幕 还有 12 天



学思想 强党性 重实践 建新功

中央生态环保督察 中央第五生态环境保护督察组向西宁市 交办第二批生态环境群众信访举报件29件

边督边改

本报讯(记者 晴空)12月12日,中央第五生态环境保护督察组向西宁市交办的第二批群众信访举报件共29件(来电29件,来信0件),涉及全市5区1县,其中城东区6件、城中区9件、城西区5件、城北区3件、湟中区5件、大通县1件。群众举报反映问题涉及噪声污染11件、生态破坏5件、大气污染6件、水污染2件、土壤污染5件。截至目前,中央第五生态环境保护督察组向我市交办的第二批群众信访举报件已经移交相关县区和部门,各县区和相关部门正在按照程序抓紧办理。

西宁市中央生态环境保护督察 群众来信来电举报污染类型统计表(第二批)

地区	类型	移交件数	污染类型						合计
			水	大气	土壤	生态	辐射	噪声	
城东区		6	1	1				3	6
城中区		9	1	3	2			3	9
城西区		5	1		1			3	5
城北区		3		1	1			1	3
湟中区		5	1	2	1			1	5
大通县		1			1				1
共计		29	2	6	5	5		11	29

严之又严 实之又实 西宁市抓好小水电站问题整改工作

本报讯(记者 晴空)第二批典型案例公开通报后,西宁市迅速行动,第一时间成立市政府主要负责同志任组长的清理整改领导小组,召开市县(区)两级典型案例分析会,明确各地区各部门工作职责和整改责任,为做好小水电清理整治提供了强有力的领导和组织保障。

研究制定《中央环保督察第二批典型案例——西宁市小水电清理整治有关问题整改方案》,聚焦清理整改重点,从过鱼设施建设、恢复河道连通、实施增殖放流、完善“六证一证”电站合法性手续、生态流量在线监测、开展陆生植物和动物监测等7方面细化16项工作任务,作出细致安排部署。全面压实属地责任,分别与涉改地区签订清理整改责任书,严格对标中央生态环境保护督察第二批典型案例通报反馈问题,细化整改内容,层层传导压力,推动各县区扛牢生态环境保护责任。全面加强协同配合,强化分工协作,水务、发改、自然资源、生态环境、农业农村、林草等部门协同联动,分领域加强对县区小水电分类整改工作的技术指导和督帮。

统筹好发展与保护,以高度的政治责任感、使命感、紧迫感,逐项梳理、全面核查,突出县区属地责任、行业监管责任和小水电站企业主体责任落实,在分析研判的基础

上,制定并落实“一站一策”整改措施,因地制宜推进问题整改。按照小水电站安全管理要求,全面复核全市50座小水电“一站一策”整改方案,对涉及“落实过鱼设施、恢复河道连通、实施增殖放流”的14座小水电站开展过鱼方式研究论证,科学合理确定过鱼设施布局,推进大通宝库、黑泉水库一二级电站等3个小水电安全生产标准化建设。着眼恢复河流连通性为目标,拆除拦河闸坝等挡水建筑物和发电设施,同步实施生态修复,落实好电站原有防洪、灌溉、供水等功能的替代措施,完成城北区朝阳一二级2座水电站退出工作。其余31座小水电站重点建设必要过鱼设施、实施增殖放流、实行生境修复、水陆生植物生态修复,增加在线监测点位,优化整合现有监测设施,完善生态流量监管平台,保障水电站生态基流,切实保障生态流量和过鱼安全,努力守牢生态安全底线。

聚焦通报典型案例,举一反三,全面落实“干部要干、思路要清、律己要严”工作要求,进一步明确整改目标和完成时限,采取日调度、周通报、月评比的形式,将“严字当头、一严到底”要求贯穿工作始终,确保问题不查清不放过、责任不追究不放过、整改不到位不放过、群众不满意不放过。将小水电整改工作纳入最严格

水资源管理制度和河湖长制考核范围,发挥好考核“指挥棒”作用,督促小水电清理整改取得实效。建立下沉督导、定期提醒等工作制度,采用线上线下、明察暗访相结合的方式,强化对清理整改工作的监督检查,对发现问题及时处理,对问题突出、整改进度缓慢的挂牌督战,对敷衍塞责、弄虚作假的严肃追责问责,以“见事见人见思想见作风”的工作方法引领和倒逼全市上下思想作风、能力素质、观念意识转变和提升,扎实打好小水电清理整改攻坚战。

中央生态环境保护督察 群众信访举报转办和边督边改 公开情况一览表(第十批)



(扫一扫在手机打开)

中央生态环保督察·整改进行时 青海在行动